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Votre participation est requise : Enquête de la Commission européenne sur le partage de données des entreprises européennes
Madame, Monsieur,
everis a été sélectionné par la Commission européenne pour mener une étude sur le partage de données entre les entreprises européennes. L'étude a pour but de quantifier les données qui sont partagées (ainsi que celles qui ne le sont pas) entre des entreprises indépendantes en Europe, ainsi que les opportunités commerciales ratées en raison du non-partage. Plus concrètement, l’étude évaluera la valeur économique et le potentiel du partage de données dans le contexte inter-entreprises (B2B), ainsi que les obstacles et les atouts à cet égard. Veuillez trouver ci-jointe une lettre de soutien signée par le chef d'unité responsable de cette l'étude à la Direction Générale des réseaux de communication, du contenu et des technologies (CONNECT). 
Dans le cadre du travail sur le terrain, nous avons préparé un questionnaire pour recueillir des informations et des données auprès des entreprises en Europe (y inclus les 28 États membres de l'UE, l'Islande, le Liechtenstein et la Norvège). Le questionnaire sera ouvert jusqu'au 31/10/2017.
En pièce jointe à ce message vous trouverez également une liste de contrôle avec les éléments d'information qui vous seront demandés dans le questionnaire,  et un glossaire avec les concepts les plus importants utilisés dans cette étude. Veuillez les lire attentivement avant de répondre au questionnaire.
L'enquête est accessible par ce lien: https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/DataSharingEurope 
Nous tenons à vous rappeler combien votre participation à cette enquête est cruciale pour la Commission européenne afin de recueillir des données pertinentes et fiables dans ce domaine. 
Si vous avez des questions concernant l'étude ou que vous rencontrez des difficultés pour répondre aux questions, n'hésitez pas à prendre contact avec notre service d'assistance moyennant l’adresse électronique: data.sharing@everis.com. Vous pouvez également exercer votre droit d’accès et de rectification aux données que vous avez fournies à travers le questionnaire.
everis garantit aux participants que toute information commercialement confidentielle fournie à travers de cette enquête sera protégée. L'information et les données partagées dans le cadre de cette étude seront anonymisées et présentées sous forme agrégée dans un rapport.
Au nom de la Commission européenne, nous vous remercions d'avance pour votre participation.
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