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Wir bitten um Ihre Teilnahme: Umfrage der Europäischen Kommission zum Datenaustausch zwischen europäischen Unternehmen

Sehr geehrte Damen und Herren,

everis wurde von der Europäischen Kommission beauftragt, eine Studie zum Datenaustausch zwischen europäischen Unternehmen durchzuführen. Diese Studie soll die Datenmengen quantifizieren, die voneinander unabhängige (nicht miteinander im Wettbewerb stehende) Unternehmen miteinander austauschen (bzw. nicht austauschen), sowie die aus mangelndem Datenaustausch resultierenden entgangenen Geschäftschancen. Ziel der Studie ist es, den wirtschaftlichen Wert und das ökonomische Potenzial des Datenaustausches zwischen Unternehmen (B2B) zu bewerten, sowie bestehende Herausforderungen und Erfolgsfaktoren zu benennen. Im Anhang übermitteln wir ein Unterstützungsschreiben des Abteilungsleiters, der diese Studie in der Generaldirektion Kommunikationsnetze, Inhalte und Technologien (CONNECT) koordiniert. 

Im Rahmen der Informationserhebung haben wir eine Umfrage erstellt, um Informationen und Daten von Unternehmen aus ganz Europa (28 EU-Mitgliedstaaten, Island, Liechtenstein, und Norwegen) zu sammeln. Die Umfrage ist bis 31. Oktober 2017 zugänglich. 

Um die Beantwortung der Umfrage zu erleichtern, übermitteln wir im Anhang zwei Dokumente: Ein Glossar mit zentralen Konzepten, sowie eine Checkliste mit den in der Umfrage erfragten Informationen. Bitte lesen Sie beide Dokumente vor der Beantwortung im Detail durch. 

Die Umfrage ist unter folgendem Link verfügbar: 
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/DataSharingEurope

Wir möchten die große Bedeutung Ihrer Teilnahme für die Erhebung präziser und repräsentativer Informationen für die Europäische Kommission an dieser Stelle erneut betonen. 

Für allfällige Rückfragen, Hilfestellungen im Zusammenhang mit der Beantwortung der Umfrage, sowie rückwirkende Berichtigungen steht Ihnen unser Helpdesk unter der Emailadresse data.sharing@everis.com jederzeit zur Verfügung. 

everis versichert, jegliche von Ihnen zur Verfügung gestellten kommerziell vertraulichen Daten und Informationen zu schützen und mit höchster Diskretion zu behandeln, insbesondere auch hinsichtlich des Zugangs seitens der Europäischen Kommission. Alle im Rahmen dieser Umfrage zur Verfügung gestellten Informationen werden einer Anonymisierung unterzogen und nur in gesammelter Form in einem Abschlussbericht aggregiert dargestellt. 

Im Namen der Europäischen Kommission bedanken wir uns im Voraus für Ihre Teilnahme. 

Mit freundlichen Grüßen,
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